

昆明市新体育中心定址凉亭片区

规划用地不少于500亩 将带动凉亭片区发展

该片区开发价值日渐凸显

近几年,昆明市已在着手凉亭区域的整体改造开发,不管是在城中村拆迁、土地整理、道路改造、老厂土地盘活还是配套建设等方面都有了新进展。据悉,随着主城三环内开发不断深入,作为三环内最大的未开发区域之一,凉亭片区的开发价值日渐凸显,昆明市也开始着手凉亭区域的整体改造:先是昆明东站进行改扩建,取消了其货运功能,凉亭货场搬迁分流到呈贡和安宁;后又被昆明市列为15个城市重点改善区域之一;今年官渡区还计划加大凉亭片区开发力度,与巫家坝、滇池会展片区放在了同等重要的位置。

其实早在2017年,凉亭片区就被纳入了昆明市近期(2016-2020年)城市建设的重点改善区域,提出了凉亭片区以家庭消费、体

周边基础设施在不断完善

除了片区内的拆迁与开发,凉亭片区周边的基础设施建设也在不断完善。今年3月,昆明市规划局发布了《官渡寺瓦路市政道路新建项目》《官渡227号路(太平路)道路新建项目》建设工程规划许可证中提到,官渡区计划新建道路全长1046.015米的寺瓦路和道路长751.205米的官渡227号路(太平路)。

其中,新建的寺瓦路位于官渡区凉亭片区,道路为南北走向,起于东风东路延长线,止于机场高速(虹桥路),道路全长1046.015米,红线宽40米,道路等级为城市次干路,设计速度40公里/小时。

育健身、特色旅游经济、商务休闲娱乐为主的功能定位。同年底,官渡区开始了凉亭西北部的金马片区土地征迁招标,计划对金马片区约1000亩土地进行土地一级开发。

2018年3月,昆明东骏置业发布了东连接支线片区(官渡辖区)土地一级开发整理项目临时围墙、围挡施工工程招标公告,拟投资230亿元对14.28平方公里的东连接支线片区进行土地一级开发,其中就包括凉亭片区。

时隔一年,昆明东骏置业在今年3月又发布了东连接线支线凉亭片区土地权属、房屋及地上建(构)筑物测绘公告,拟对凉亭片区地上建筑物进行拆除,此次招标公示的消息释放,意味着凉亭片区拆迁的前期工作正式启动。

而官渡227号路(太平路)位于官渡区凉亭片区,道路为东西走向,起于寺瓦路,终点止于机场高速(虹桥路)。道路长751.205米,红线宽25米,道路等级为城市支路,设计速度30公里/小时。

道路的建设连同周边其他规划道路的建设,将形成片区内部支次干路网,有效连接周边二环东路、金马路、寺瓦路、凉亭中路、归十路、贵昆路、东三环等城市主、次干路。为周边地块的开发和建设提供便利的出行条件,对整个区域社会经济及居民生活质量产生有利影响。

本报记者 罗宗伟

玉米黄素 供不应求局面 有望打破

最近,中国科学院昆明植物研究所科研人员通过遗传操作,获得了可以高产玉米黄素的安全工程菌株,有望解决目前玉米黄素供不应求、价格高等问题。

玉米黄素是光合生物重要色素,具有保护细胞免受高光损伤的作用。玉米黄素也是视网膜黄斑重要色素,具有保护眼睛、维护视觉和认知等功能。人和动物自身不能合成玉米黄素,必须从食物中摄取。蔬菜和水果是玉米黄素的主要来源,但人体每天数毫克的需求量难以从只含微量水平的食物中得到。因此,玉米黄素是人群最普遍缺乏的营养元素,发掘玉米黄素新资源具有现实意义。

中国科学院昆明植物研究所功能基因组学与利用团队黄俊潮研究组长长期从事类胡萝卜素生物合成研究工作,最近在玉米黄素生物合成研究取得新的进展。研究团队首先对分离到一株新的能合成和积累念珠藻黄素(玉米黄素的羟化衍生物)的鞘氨醇单胞菌进行全基因组测序及基因功能分析,解析了该菌类胡萝卜素合成的途径。同时,用化学诱变剂处理该菌得到只积累玉米黄素的突变株。其次建立基于该菌内源质粒的基因表达载体,筛选适合驱动基因表达的内源启动子,鉴定该菌玉米黄素合成的关键限速步骤。

在此基础上,通过代谢工程的改造最终获得遗传稳定的DIZ工程菌株,该菌株经培养优化后可实现发酵罐培养4天,得到每升培养物含479毫克的玉米黄素以及22克胞外多糖。该研究系首次在该菌实现遗传操作,获得高产玉米黄素的安全工程菌株,有望解决目前玉米黄素供不应求、价格高等问题。

该研究得到了云南省野生植物资源与生物技术重点实验室的部分资助。
本报记者 杨质高 实习生 马永娇 何雨珍

盘龙区拓东街道启动“共享时间 Sharing time”平台

居民注册成为志愿者 可领“金豆”兑换商品

近日,拓东街道办事处在真庆文化广场举行“共享时间 Sharing time”首场活动,受到辖区居民的欢迎,纷纷拿出手机扫码注册,工作人员则在一旁耐心指导。热心的范大妈听闻消息后从董家湾赶来,在状元楼社区工作人员的指导下,关注“蓬勃拓东”微信公众号完成注册,成为首批“共享时间 Sharing time”志愿者。据悉,当天注册的社区志愿者,每人领到相当于3元的3颗“金豆”,现时就可兑换相应的商品或服务。

为激励市民注册志愿者,现场还吸引了农副产品、工艺品、生活用品、医疗服务等10多家商户、机构设点提供兑换服务。阿达乡音白族酱菜把特色产品拿出来参与其中,摊位负责人刘女士认为,活动既调动了居民积极性,也吸引了商家加入,这是一件非常有意义的事。

而这一切源于在盘龙区委、区政府正确领导下,盘龙区拓东街道办事处近日打出的社会治理“王牌”——“共享时间 Sharing time”平台,通过“金豆”“春城花语”等社会服务品牌,“激活”社会力量广泛参与社区服务,形成人人参与、人人共享的良好局面,提升昆明城市温度和品牌形象。

拓东街道副主任郭娜介绍,“金豆”模式最早源于盘龙区金沙社区,“共享时间 Sharing time”平台则借助“金豆”模式对时间进行颠覆,通过挖掘社会治安



综合防治、特殊群体寻访关怀、公共区域环境整治等社会志愿服务需求,激发各行各业志愿力量,用自身优势提供公益服务。同时,用“金豆”兑换商品引进企业商品,将优惠和服务体验释放给志愿服务人群。志愿者通过平台提供服务,需求人群可得到及时帮助,企业可“聚粉”实现经济与社会效益,社区有效构建共建共治共享新格局,从而实现志愿者、社区、企业的互利共赢。

目前,恒隆广场、承龙水业等多家企业、商户已经加入该平台,他们将拿出特色产品、优质服务为志愿者提供兑换服

务;平台注册志愿者人数达539名,他们将成为拓东街道社会志愿服务中的主力军,覆盖社区治理需求的方方面面。为了发动更多社区居民加入平台,10月31日至11月11日,拓东街道办事处下辖的状元楼社区、白塔社区、明通巷社区、东庄社区、尚义社区等5个社区,将陆续开展“共享时间 Sharing time”推广活动,扫码注册即可享受价值3元的3颗“金豆”兑换券。

首席记者 宋金艳 实习生 何雨珍 朱蓉 摄影报道

紧盯校园 食品安全监管 排查整改 问题隐患728个

4日,昆明市召开整治食品安全问题联合行动工作推进会,要求继续加大对违法行为的曝光力度,广泛听取群众意见和建议,接受群众对执法部门的评判。

据介绍,整治食品安全问题联合行动开展以来,昆明市各单位各部门取得了阶段性成效。推进食品生产经营违法案件查办,责令停产停业4户,取缔无证企业(含黑工厂、黑作坊、黑窝点)4户,查办违法案件229件。持续整治“保健”市场乱象,责令整改53起,查处问题48起。紧盯校园食品安全监管,学校、供餐单位及校园周边食品经营者自查8057户次,排查整改问题隐患728个,学校食堂明厨亮灶覆盖率94.9%,立案查处违法案件16件。推进农产品质量安全问题整治,责令整改问题152起,查处违法案件11件。

本报记者 王磊

春城晚报
开屏新闻App
理想生活 即刻开屏